

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力 东南风2级 温度 最高35℃ 最低27℃ 降水概率 30%

新闻热线:6765551

2016年8月

12日

星期五

丙申年七月初十

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13632号

今日12版

http://www.zynews.cn

全省逾10万机关事业单位人员缴纳社保

266.9万人完成登记 特殊人员分类执行

本报讯(记者 王红)全省机关事业单位养老保险改革进展牵动人心。昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,截至目前,全省机关事业单位已有10.3万人开始按新制度缴费,266.9万人完成参保登记。

266.9万人已完成参保登记

去年12月,我省公布了《河南省

机关事业单位工作人员养老保险制度改革实施办法》,拉开全省机关事业单位养老保险并轨的序幕。由于涉及百万人群,我省分批分类启动登记工作。

经过半年多的工作推进,统计显示,截至7月27日,全省5.05万家机关事业单位开展参保登记,266.9万人完成参保登记工作,10.3万人开始按新

制度缴费。

特殊人员、特殊问题分类执行

按照规定,机关事业单位养老保险实施范围内的各类用人单位,应当自成立之日起30日内向社保经办机构申请办理参保登记。

但是,针对机关事业单位中特殊人员、特殊问题,(下转三版)

要闻简报

昨日上午,中央军委国防动员部部长盛斌来我市调研征兵和非公企业武装工作。省委副书记邓凯,省委常委、市委书记马懿,省军区司令员卢长健,省军区参谋长胡少平和市党政军领导王德山、尚守道、沈庆怀等一同调研。

盛斌一行参观了郑州市第二人民医院二七区征兵体检工作,并与应征青年和家长亲切交流互动。在郑州宇通公司,盛斌一行观看了企业宣传片,参观了部分生产车间和产品。在随后举行的座谈会上,盛斌听取了郑州市征兵工作基本情况和宇通公司武装部、民兵组织建设等情况汇报以及基层武装部、非公有制企业代表的意见和建议。

市领导调研上街区重点工作落实情况

本报讯(记者 李娜)昨日,市人大常委会主任白红战来到上街区,实地调研上街区落实市委“四项重点工作”情况。市人大常委会副主任周长松、秘书长王福松参加调研。

调研组一行先后来到上街区冯沟村安置区、方顶村、太溪湖生态水系建设项目现场、郑州恒科建巍混凝土有限公司、河南三和航空工业有限公司、中国(郑州)有色金属材料创新创业综合体建设项目等地实地察看并听取工作汇报。

根据汇报,目前,上街区“四项重点工作”进展顺利,其中,新型城镇化工作成效明显,在建122栋安置房已全部封顶,回迁群众1.2万户,回迁率90%;产业结构调整步伐加快,郑州通航试验区、产业集聚区、郑州国际陆港、服务业等方面均进展顺利;开放水平和创新能力不断提升;生态建设切实加强,大气污染治理和生态环境改善方面均有所成效。

白红战说,上街区在新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设等方面取得了一定成绩,希望上街区继续在全域城镇化、生态建设等方面下功夫,让各项工作走在全市前列;市区两级人大代表,特别是企业界人大代表要发挥模范带头作用,在推动各项工作进展方面做出贡献;各级各部门加强贯彻落实中央、省委、市委关于“加强县乡人大工作和建设”的相关文件精神,进一步加强基层人大工作,推动人民代表大会制度与时俱进。

郑州机场货运量增速居全国主要机场首位

本报讯(记者 张倩)昨日,全省对外开放工作电视电话会议召开。市委常委、副市长薛云伟在郑州分会场收听收看会议。

据了解,近年来,我市坚持以国际商都建设为统领,以航空港实验区建设为引领,以开放创新为动力,抢抓“一带一路”、跨境电商综合试验区和郑洛新自主创新示范区建设等国家战略重大机遇,初步形成了全方位、宽领域、多层次的立体开放格局。机场二期工程建成投用,郑州迈入“双跑道、双航站楼”时代,成为全国第二个“铁公机”零换乘的大型机场。目前,郑州机场已开辟航线168条,今年上半年,客运量同比增长13.5%。货运吞吐量同比增长16.7%,居全国主要机场首位,基本形成了覆盖欧美亚的货运航线网络。同时,以中欧班列(郑州)开行为核心,“聚郑州、通全球”的开放平台功能不断增强。中欧班列(郑州)实现了“多口岸出境、多线路运行、多货源组织、多式联运发展”运行,成为“一带一路”上最活跃的铁路物流载体。此外,郑州汽车整车进口口岸、邮政口岸、肉类口岸、澳洲活牛口岸业务量持续稳定增长,郑州已成为内陆功能性口岸最多、功能最全的城市。

两项助学活动惠及354名寒门学子

本报讯(记者 李娜)为圆困难大学新生求学梦,2016年郑州慈善总会联合郑州日产汽车有限公司开展“牵手工程”成才圆梦助学活动,联合河南康利达集团开展“金秋圆梦”助学活动,经过报名,共有354名学子符合救助条件,即日起,这些学子的情况将进行公示。

据悉,为让寒门学子顺利进入大学,今年暑假,郑州慈善总会先后开展“牵手工程”成才圆梦助学活动、“金秋圆梦”助学活动,面向全省征集380名困难大学新生,为符合条件的困难学子提供每人5000元的慈善资助,完成他们的求学梦。经过前期的宣传、报名、审核筛查,共有354名学子符合条件。

两项活动救助学生名单将于8月12日、16日分两批在郑州慈善总会官网进行公示,接受社会监督。

核准救助的学生,将作为慈善志愿者进行为期2-3天的义务服务,回报社会。

为让更多学子得到救助,凡经民政、教育、工会、希望工程等部门或其他基金会救助过的学生,郑州慈善总会不予重复救助。

导读

地铁2号线推出新票卡

2版

如何开“证明”下月实行新规

3版

中央主流媒体报道郑州

之112



新华社 XINHUA NEWS AGENCY

“煤老板”褪去“土豪气”转型“高精尖”

——河南登封产业转型升级调查

编者按

昨日,新华社《来自一线的调查报告》栏目播发稿件,介绍登封市在煤炭市场持续低迷、去产能等大背景下,大力推进产业转型升级和经济结构调整,一批煤企向新材料、高新技术、健康和文化旅游产业成功转型的经验和做法。本报今日予以转发。

提起河南登封,名扬天下的禅宗祖庭少林寺和少林武术是最亮的名片。然而,很多人不知道,这座全国百强县市的经济支柱却一直是煤炭。

近年来,在煤炭市场持续低迷、去产能等大背景下,登封市大力推进产业转型升级和经济结构调整,一批煤企向新材料、高新技术、健康和文化旅游产业成功转型。

煤老板纷纷“由黑转绿”

在河南均美铝型材有限公司的车间内,一根根光亮的铝型材悬垂在10多米高的自动化设备上,呈扇形依次缓缓转出,展现出独特的工业美学景象。

“这就是无铬钝化工艺。”总经理谭新斌告诉记者,借鉴汽车喷漆工艺,他们与科研

院所合作发明的无铬钝化技术,有效消除了传统铝型材的重金属污染问题。

这家由登封红鑫煤矿转型投资的企业,经过3年建设,目前已开发出50个系列4000多种规格的产品,年产值达6亿多元。

这只是登封市众多煤企转型升级的一个缩影。作为全国百个重点产煤县之一,“十一五”期间,以煤炭、煤电铝为主的资源型、高耗能、高污染产业工业占比高达87.6%,全市税收50.6%来自煤炭行业。随着煤炭市场急转直下,煤企纷纷陷入困境。

“不转不中,只恨当初没有转得更早、更快些。”以煤机制造起家的企业家弋现生说,2014年他下决心投资3亿元转产家具制造业,如今企业重焕生机。

健康文化旅游业成为当地煤企转型投资的热门领域。如磴槽集团投资50亿元建设“世界功夫中心”,锦鹏集团投资3.5亿元建起五星级酒店,阳城煤矿投资13亿元建起设备一流的医院和康复养老院,已成为登封市打造世界历史文化旅游名城的标杆项目。

转型动力从哪儿来?

早在“十一五”期间,登封市委、市政府就开始引导“煤老板”投资新材料及装备高科技项目、健康文化旅游业等当地新兴主导产业。然而,对于完成原始积累的“煤老板”来说,也许到全国各地炒房远比重新创业更容易,如何能把这些资本留在当地?(下转七版)



铿锵玫瑰闪耀里约

昨日回顾

丁宁“大满贯” 艳梅力拔山

自打乒乓球开赛,大家就在期待这样一场终极对决——丁宁VS李晓霞。10日,两人奉献一场史诗般的较量,苦战七局,丁宁获胜,痛哭流涕。

和国乒相比,柔道赛场的一块铜牌已经是惊喜。一直“陪读”的中国男选手程训刚首登奥运领奖台。

艳梅力拔山

举重赛场跌宕起伏。先是中国选手向艳梅在抓举第三把时上举失败,杠铃从后面落下滚过头顶落地,现场一片惊呼,所幸她没有受伤还夺下女子69公斤级冠军。

男子77公斤级的吕小军打破自己的抓举世界纪录,却没能卫冕。

看点预报

12日的里约奥运会上中国团会很忙。基础大项田径开赛,当日中国队就有两个冲金点。蹦床、举重、射击、柔道、击剑赛场也看点多多。自行车有望实现奥运金牌“零突破”,而女足姑娘将挑战两次世界冠军得主德国队,期待爆冷冲进四强。(详见8版)

跨境电商活力迸发 人在郑州购遍“全球”

——聚焦郑州“互联网+”系列报道之四

本报记者 张倩

跨境电商的兴起,不仅让消费者购买海外产品“如虎添翼”,同时也给郑州本土化产品“出海”开辟了新航线。以全球视野打造国际商都,郑州跨境电商发展一马当先。

从国家跨境贸易电子商务首批试点到国家跨境电商综合试验区,郑州跨境电商创新力度、发展规模等方面一直保持全国领先水平。今年上半年,郑州跨境电商进出口包裹量达3052万单,总货值28.3亿元,征收关税约1.9亿元,进口商品来自64个国家,出口商品发往77个国家。郑州跨境电商活力迸发,在释放郑州经济发展新动能的同时,也成为我市创新开放和外贸转型升级的亮丽名片。

线下体验店“遍地开花”

人在郑州,购遍“全球”,跨境电商的出现让消费者的“海淘”之

路正逐渐从找人代购,转变为在国内直接购买。消费模式和电商发展模式的双双创新,给跨境电商的腾飞插上了坚实的羽翼。据统计,截至今年6月底,郑州跨境电商电子商务备案企业达1220家。天猫国际、京东、聚美优品、唯品会等行业知名电商纷纷入驻,跨境电商产业链逐步形成。

随着跨境电商平台的发展空间越来越大,跨境电商线下体验店开始在全城“开花”。

今年7月份,位于郑州国际陆港区域内的郑欧班列进口商品展示体验中心对外开放,给我市跨境电商线下体验店全城布局增添了浓墨重彩的一笔。德国的比特啤酒、波兰的CD蜂蜜等热门进口商品一应俱全,线上+线下全渠道运营的“郑欧商城”,就像把欧洲超市开到了郑州市民家门口,购买保真、新鲜的进口商品

变得更加快捷。

从传统电商采用“电子市场+物流配送”运作模式转变为“电子市场+到店消费”模式,跨境电商线下体验店,增加了消费者购买欲望。除了航空港区的空港跨境电商免税店、河南保税物流中心的中大门保税直购体验中心、中原福塔郑州E贸易体验馆等大型综合线下体验馆外,我市跨境电商体验店也纷纷走进商场、社区、县区。

作为中部地区知名的保税跨境电商贸易电商平台、全国跨境电商社区O2O模式开创者——郑州九号店从2015年3月上线以来,发展成绩不菲。目前日交易额已超过10万元,通过开展跨境电商进农村、进校园、进社区等模式,在全省布局了15家线下运营中心。按照计划,郑州九号店将在全省布局158家线下运营中心和1800家服务网点。(下转三版)

市政协双月协商座谈会 建言献策海绵城市建设

本报讯(记者 王治)昨日,市政协召开2016年第三次双月协商座谈会,邀请部分政协委员,市政府相关处室、职能部门负责人及专家学者,就推进我市海绵城市规划建设进行专题协商、建言献策。

市政协主席王璋,副市长张俊峰,政协副主席王顺生、秘书长陈松林出席会议。

座谈会上,市规划局相关负责人汇报了郑州市海绵城市建设的相关情况,市水务局、财政局、园林局、环保局、建委、房管局、城管局等部门结合自身工作发言,胡华敏、梁远森、刘海洲、何冰、白家波、蒋寒等委员和专家学者提出自己的意见和建议。

听取发言后,王璋表示,加快海绵城市建设,是建设生态宜居城市、提升环境质量的需要,是提高人民生活质量、增进民生福祉的需要。郑州市在海绵城市建设方面有很大潜力,要挖掘潜力,做到用心抓、具体抓、系统抓、能抓住、内化于心、外化于行,确保措施落到实处、建设取得实效。要准确把握海绵城市建设的关键环节,坚持目标导向,加强组织领导,注重规划先行,强化政策扶持,完善法律法规,营造舆论氛围。各级政协组织和广大政协委员要发挥人才优势,建言献策履职尽责,把市委、市政府的决策部署变成各界群众的自觉行动,把各界群众的意愿表达纳入党委政府的决策参考,把委员和专家的意见建议化为全市五大建设的强大动力,为加快郑州向国家中心城市迈进的步伐、推进国际商都的进程做出积极贡献。

郑徐高铁邀您免费试乘 有兴趣朋友快来报名

本报讯(记者 聂春洁)郑徐高铁下月就要开通了,记者昨日从郑州铁路局官方微信获悉,该局近期将组织开展百名网友免费体验郑徐高铁活动,即日起面向社会招募热心网友。

据介绍,有兴趣参加此次试乘的市民可以先关注“郑州铁路局”微信公众号,然后将这条试乘消息分享到朋友圈并得到30个“赞”,再将“截图+联系方式”发送至“郑州铁路局”微信公众号,便有望获得免费体验机会。

作为我国铁路规划“四纵四横”之一,郑徐高铁是连接京沪、京广高铁的“纽带”,也是我省“米”字形高铁关键“一横”。郑徐高铁开通后,郑州去东北、胶东半岛、华东及东南沿海的高铁大门将正式打开,今后郑州人去上海迪士尼、杭州西湖、黄山云海、青岛海鲜,4小时左右高铁直达。

《郑州观察》客户端 (iOS版)



郑州日报官方微信

《郑州观察》客户端 (Android版)



郑州日报官方微博